

لِشَّاءِ الْحَمْدُ لِلَّهِ

وَالَّذِينَ إِذَا فَعَلُوا فَاحِشَةً أَوْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ ذَكَرُوا اللَّهَ  
فَاسْتَغْفِرُوا لِذُنُوبِهِمْ وَمَنْ يَغْفِرُ الذُّنُوبَ إِلَّا اللَّهُ وَلَمْ يُصْرُوا  
عَلَىٰ مَا فَعَلُوا وَهُمْ يَعْلَمُونَ.  
وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:  
كُلُّ بَنِي آدَمَ خَطَّاءٌ، وَخَيْرُ الْخَطَّائِينَ التَّوَّابُونَ.

## ОБРАЩЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ

Уважаемые мусульмане!

Однажды наш дорогой Пророк (с.а.с.) посетил молодого человека, лежащего на смертном одре, и спросил его: «Как ты себя чувствуешь?» Тот человек ответил: «О Посланник Аллаха! Я надеюсь на милость Господа, но и боюсь своих грехов». На это Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: **«Когда в сердце человека живут надежда и страх, Аллах даёт ему то, на что он надеется, и избавляет от того, чего он боится».**<sup>1</sup>

### Высокочтимые верующие!

Человек есть человек; он может забывать, ошибаться, совершать ошибки. Иногда он впадает в леность в отношении соблюдения заповедей и запретов своего Господа, а иногда погружается в грех, не соблюдая права людей и общества. Однако следующие моменты очень важны: человек не должен преуменьшать свои грехи. Не должен хвалить запретное. Ему не следует настаивать на своих ошибках и заблуждениях. Всевышний Аллах сообщает нам об этой черте богоизбранных верующих следующим образом: **«Совершив мерзкий поступок или несправедливо поступив с самими собой, они поминают Аллаха и просят прощения за свои грехи. Кто же ещё прощает грехи, кроме Аллаха? Они сознательно не упорствуют в том, что они совершили».**<sup>2</sup>

### Уважаемые верующие!

Время быстро летит. Проходит наша жизнь. С каждым днём мы становимся на шаг ближе к будущей жизни. Будем внимательны! Результатом нашей короткой жизни может быть вечное счастье или разочарование. То, что даст

нам наилучшее воздаяние, – это совершение поступков, угодных нашему Господу, и следование прекрасному нраву нашего Пророка (с.а.с.). Принятие добродетели за свой принцип, отстранение от зла. А то, что приведёт нас к самым большим потерям, – это погружение в грехи с увлечением мыслями типа «В любом случае Аллах простит» или «Когда придёт время, я покаяюсь» и пренебрежение возможностью раскаяться. В хадисе досточтимого Пророка (с.а.с.) говорится: **«Каждый человек совершает ошибки; но лучшим из совершающих ошибки является тот, кто раскаивается в них».**<sup>3</sup>

### Уважаемые верующие!

В ночь с понедельника на вторник мы будем отмечать благословенную Ночь Бараат, предвестницу рамадана. Давайте воспользуемся этой благословенной ночью как возможностью для начала новой жизни. Давайте осознаем свои ошибки, покаемся в содеянных грехах. Давайте держаться подальше от всего запретного, что приносит беспокойство в нашу душу, несчастье в нашу семью, безуспешность в нашу работу и бизнес. Когда же мы поддаёмся своим слабостям и впадаем в грех, давайте обращаться к прощению и милосердию Всевышнего. Не будем забывать, что грех подобен пятну, которое оставляет след в сердце. И если это небольшое пятно будет иметь постоянный характер, оно постепенно увеличится и приведёт к тому, что потемнеет всё наше сердце. Когда же сердце погружается во тьму, разум не может понимать, а истину не могут ни глаза увидеть, ни уши услышать, ни язык сказать.

Пользуясь случаем, поздравляю вас с наступающей Ночью Бараат. Хочу закончить проповедь следующим благовестием Всевышнего Господа: **«Скажи Моим рабам, которые излишествовали во вред самим себе: "Не отчаивайтесь в милости Аллаха. Воистину, Аллах прощает все грехи, ибо Он Прощающий, Милосердный"».**<sup>4</sup>

<sup>1</sup> Ибн Маджа, Зухд, 31.

<sup>2</sup> Али Имран, 3/135.

<sup>3</sup> Ибн Маджа, Зухд, 30.

<sup>4</sup> Зумар, 39/53.

